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Előfizetős arak :
Egész évre.................................. 4 fr
Fel évre.........................................2 írt
Xegvcd évre ... 1 fit

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
8 korona i 2 hasábos reti'snr egyszeri hirdetésnél 9 kr 
4 > többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélvegdij 30 kr.
2 » Nyilttér petitsora 20 kr.

Csak bérmentett leveleket fogadunk cl.

A lap szellemi részét illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő.

Kéziratokat vissza nem küldünk.
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Takách Alajos

Euy éve jubiláltuk, ma siratjuk 
Kgy éve a szeretet es tisztelet rajon­

gásával vettük körül az ő nemes alakját, 
ma a fájdalom elfojtott, néma könyüivel 
aljuk körül koporsóját

Megszűnt dobogni a nemes idealizmus 
lángjától hevülő szív. megtörött a szép 
és jó érdekében mindig tettre kész erős 
akarat, az örök álom setét fá.tyola borult 
azokra a jóságos szemekre, melyekből az 
rmb'-rbaráti szeretet fenve, a hazafiul érze­
lmi lángja sugárzott félénk s a melyek hű 
tüköré voltak az ő fenkölt szellemének, 
annak a nemes lelkűiéinek és szinarany 
jellemnek, melyek mintaképpé avatták és 
emb rre teltek őt a szó legszebb, legne- 
mes-hb értelmében.

Benne városunk és vidékünk társadul

at volt elnöke, a polgári kör. a reál, az elemi 
iskolák kitűztek a gvas/.looogót, az egyesületek 
és tantestületek gyűlésekét tartottak, hogy meg­
állapítsák : miként fejezzék ki benső részvétükét 
és bánatukat külsőképpen is.

A végtisztesseg f. hó 8-án, délután 4 óra­
kor ment vegbe, melyen a varos eluljárosága és 
képviselőtestülete, a kaszinó, a polgári kör, á 
reál. az. elemi és felső leányiskolái tanitótestüle- 
tek, a tűzoltók egyesülete, az iparosok dalardaja 
testületileg jelentek meg, hogy lerójjaic a tiszte­
let végső adóját az elhunyt iránt. S ebben oszto­
zott vc-lók varosunk és Tapolca, Keszthely s vi­
dékének társadalma is, mely impozáns számban 
jelent meg, hogy az elhunytat ebüserje az utolsó 
útra, honnan nincs többé visszatérés.

Az egyházi szertartást Mild Mihály prépost- 
plébános, az elhunytnak jóbarátja fényes seged 

I lettel végezte. Beszcntelés után a daloskor meg- 
í ható gyászdalt énekelt, s azután a belathatatlan 
I sokasig kíséretében megindult a gyászkocsi a 
j koporsóval A gyaszkoc-it és koporsót a c-ahd- 
1 tagok, a jóbatatok és ismerősök nagyszámú szebb- 
' nel-szebb koszorúi díszítettek, köztük a sümegi 
! kaszinó, a sümegi urodalmi tisztség, az ügyvédi 
! kar. a reális tola es a népoktatási i nézetek tan- 
1 testületéi, a takarékpénztár koszorúja.
1 A merre a gvaszmenet elvonult, az üzletek
zárva voltak. Künn a tent nőben még egvszcr

beli és vidéki társadalomnak is ünnepe volt, la­
punk méltatta az ő áldásos működését, azért 
ezúttal csak rövid vonásokban közöljük élete 
folyását.

Született Győrött. 1820-ban. Iskolait szülő­
városában végezte Itt hallgatta a jogot is 1840-ben 
s ra két évi gyakorlat után ügyvédi oklevelet 
nyert.

Sümegen letelepedvén, néhány éven át Za- 
latnegye tb. alügyésze lett, 1846-ban a főispán 
tablabiró' á nevezte ki.

Az időben a sümegi fiók-törvényszéknél mint 
ügyész működött s humánus szivének szép bizo­
nyítéka, hogy a vádlottra a botbuntetés alkal­
mazásit sohasem kérte.

Midőn 1848-ban a szabadságharc feltámadt, 
mint jo hazafi, ő is zászló ala lépett s a nemzet­
őrség cgvik sz.izadaba hadnagynak választották 
meg.

Szabadságharcunk után a keszthelyi hadby. 
róság elé állpottak. azonban egv ió barátja, k 1 
nek az üg\ ról tudomása volt, szót erűéit mellette 
s a kellemetlen ügvből nagvobb h tj nélkül meg­
menekült. De az ügvvédi gx-akoriattol megftsz-

K-t év
befolyása
kinevezve

mának egyik legnevezetesebb alakja dőlt beszentclcek a Koporsót, a d iloskör elénekelte a
sirba

Érezzük, mélyen érezzük e vesztesé­
get, hisz mindenütt ott láttuk az ő munkás 
kezét, ahol ideális célokért lelkesedni, a 
közérdek tekintetében önzetlenül .munkál­
kodni és másokat tevékenységre buzdítani 
kellett És sokoldalú munkássága közepette 
mindenkor megőrizte lelke szeplőtelen tisz­
taságát. Hiúság soha, csupán nemes 
bició es a jóltevés vágya és

búcsúszó tatot, azutan letétiét őt az örö< nyuga­
lom helyére . . . szemünkbe könyek szöktet»,
szivünkből sóhaj szállt íöl :

Legyen áldott mindörökre emléke !
Porhüvelye elköltözött; vajha fenkölt szel­

leme itt maradna koztunk, hogy egyesítsen és 
vezéreljen bennünket a mi utaitiKon a jövendő­
ben is.

Gyászlap
am- I

a közhaszon 
előmozdítása vezérelték őt tetteiben.

Igazi antik jellem, kinek tündöklő fé 
nyelt soha homályt nem ejtett a modern 
társadalom szellemének hullámverése, hisz 
hosszú elete pályáján végig tekintve, a 
t is. za öntudat édes megnyugvásával mond­
hatta el : > Nincs senki, kinek tudtom és 
akaratommal valaha vétettem volna. <

Egész élete tiszteletre keltett, humánus 
szive, kedves előzékeny modora szerétéire 1 
indított, s mi mindenkor ez érzelmek ön­
kéntelen megnyilatkozásával hajlottunk meg : 
az ó érdemdús személye előtt s ma a fáj j 
dalom könyüi abból a mélységes szere- i 
tétből lakadnak, melyiyel mindnyáján körül­
fogtuk őt.

csalid a kővetkező gyászje-

uj

A temetés.

Elhtinytáról 
lentést adta ki.

Takách Imre és neje Biikhely Elit, gyer­
mekük : Ilonka, Takach Elemér, Takách Vilma, 
Takach Ilona és férjé Súrgoth Miksa, gyermekeik :
Miksa és Ilona dr. Eőry Szabó Jenőné, Takach 
Janka és férje Kolconay Antal, gyermekeik : Alice,
Edit és Ilonka, Takách Margit és férje Tröszt 
János, gyermekük : Blanka, Lceb Mihály es Leeb 
Eugen mélyén megszomorodott szívvel jelentik a 
a legjobb apa, após, illetve nagyapának, Takach 

j Alajos hites ügyvéd, a veszprémi püspökség | elnök 
1 ügyésze, Zalavármegyc törvényhatósági bizott- 
1 saga tagjanak és volt tablabirajának, folyó hó 
6-an esti io és fél órakor tevékeny életének 76-ik 

I évében végelgyengülés következtében történt 
! gyászos elhunytat.

A boldogult hült tetemei folyó hó 8-án dé­
lután 4 órakor fognak a róni. kath. szertartás 

, szerint a sümegi sirkertben örök nyugalomra 
! tétetni. — Az engesztelő szent-miseáldozat folyó 
! hó 10-én délelőtt 10 órakor fog a sümegi r. kath. 
i plébánia-templom ban a Mindenhatónak bemutat-

tottak s az ugvvédek sorából törölték, 
után azon Dán egv magas állású égvén 
révén ó felsége kcgye’c.n utján újból 
ügyvédnek.

Az 1850 cs évek végen egy jó barátja biz­
tatására folyamodott az akkori közjegyzői alia­
sért olyképpen, hogy az ügyvédséget is folytat­
hassa. El is nverte az állást. De midőn a kétfejű 
sast hazára függeszteni akarták, inkáob lemon­
dott az állásról, mintsem a kétfejű mad irat la­
kásán díszelegni engedje.

Midőn ügyvédi oklevelét visszanyerte, a 
veszprémi püspökség sümegi urodalmi ügyészszé 
nevezte ki s e hivatalt most bekövetkezett ha­
láláig viselte.

Városunk, járásunk és Zalamegye közügyéi­
ben mint városatya, iskolaszéki tag, törvényha­
tósági és közigazgatási bizottsági tag, úgy társa- 
dal inunk és egyesületi életünk mozgalmaiban 
mindenkor élénk résztvett s vezérszerepet ját­
szott. A kaszinónak 26 éven át volt elnöke. Most 

évkor azonban hajtott kora iránti tekintetből

tatni. — Sümeg, 1896. évi február 7-én. 
Áldás legyen nemes porain !

Ebből a mélységes szerétéiből gerjedt az 
az általános részvét, melyet halálhíre keltett, 
ludtuk, hogy megválik tőlünk, mert a természet 
rendje alól nem lehet kivétel a legnemesebb sem, 
mégis a fajdalom és részvét ihlettsége szállta
meg szivünket, midőn f. hó 7-én reggel a gyász-. - , . , . ,

szárnyra kelt. A kaszinó, melynek 26 éven í ködését ünnepelte, mely egyszersmind a hely-

Takach Alajos életrajza.

Tavai, midőn a kaszinó 25 éves elnöki mű-

ncm fogadta cl újra megválasztását, mire tiszte­
letbeli elnökké tette a közgyűlés. A lövésztársu­
latnak is éveken át rendes, majd tiszteletbeli el­
nöke volt. Az iskolabizottságnak ügyeit — mint 

halála napjáig vezette. A. sümegi taka­
rékpénztárnak aligazgatója, a kórház bizottság 
elnöke, a Balaton-egyesülctnek tagja volt.

Mindez állásokat nem csupán dekórumnak 
tartotta, hanem még Öreg napjaiban is fiatal erő- 
vel, ügybuzgalommal és lelkesedéssel töltötte be, 
nem sajnálva anyagi áldozatokat, időt és farad­
ságot, melyek sokféle tisztével együtt jártak.

Hosszú életpályája a közügyek térén kifej, 
tett áldásos munkásságban telt le. Jutalma az 
öntudat boldogító érzelmén kívül a közbecsvilés 
tisztelet és szeretet vala, melyek igazi gyengéd­
séggel vették körül őt.

Most megszakadt önzetlen munkásságának 
fonala, de a kegyelet és emlékezet sokáig, igen 
sokáig megőrzik nekünk — Takách Alajost.

hír
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1 a az "ültetés'fénypontját, mert c kor szulé a művésze
fületek volnának a beültetésre, f,). | titánjait A mi a szobrászatnak Periklész
körüli munkálatok pedig egyetlen ^ lkora vo|t_ ar lett ezen kor a festészetnek,
térne sem kerülnének, mert a £ bb|Michel Angello, Rafael, Lionardo da Vi

a 1<?g-1 munka bizonyos hanyadaval és ». , — ■ ......... "
lokszera jskolasfuik közreműködésével eve 

mennyiségű fát lehetne kiültetni.
Azután minden községben 

néhány családot kellene me 
vös eszmének. Knnvi fa a le

Az a gazdasági válság, mely 
végsőig lenyomott .gabonaárak, a <>
msztitása es a silány termés következte- 
,,-n népünkét mindjobban fojtogató karjaiba 

szorítja, immár vég pusztulással fenyegeti 
szambán legnagyobb, nemzeti erőben leg- 
ielentékenvcbb osztályunkat, a földmivelo jben 
osztályt Ez osztály pusztulásával pedig meg-1 oktalan 
rendűinek nemcsak a többi társadalmi ősz haszon 
tál vök, hanem meginog az állam épülete
is 'Azért bekövetkezett a tizenkettedik óra. 
melvben a gazdasági válság gyógyítására

1V11VUV.B * — • • , e -nci,
Coreggió. Paoló Veronese, Tizian stb. mind 
soha el nem homályosulhato csillagok a 

egyelőre művészet egén. Az ezen korban teremtett 
nverni az Üd- mesterművek oly nemesek es tökéletesek, 

.„'kisebb község hogy a legmesszebb jovobe ts a szép es 
a „in magasztos fénysugarait lovehk, a melyek 

„„ így l-v«« ■'*£-kf h„g „ég i lcEke«ól.b módok,„k i, k„

JÄE2, megnyéi'iié «, « -»*«*»

elé» szép jövedelmet hajtó foglalkozásnak

radikális eszközökről gondoskodni kell A 

a radikális szerek mellett nem szabad meg­
feledkeznünk az apróbb tényezőkről sem. 
melyek különösen a legalsóbb néposztály 
vagyoni viszonyaiban és anyagi helyzete­
ben éppen nem megvetendő orvosszerek 

volnának.
Egyik ilyen orvosszer volna a selyem- 

v- nyéiztés kultiválása is Hogy minő hasz
Vos es neinzetgazdászati szempontból fon­
tos iparág volna ez, mutatja, hogy a legnagyoh 
mau var, Széchényi István gróf már ,840-ben 
felhívta rá a figyelmet, midőn a követke 
zőket irta: »Kimerithetlen mennyiségű sze 
derfák ültetése, ápolása, fentartása hazai 
kötelesség, há kötelesség a honi gazdagít- 
lás, s ekkép a nemzeti erő minden s még 
legkisebb forrását is megnyitni, s csak 
egyik mezejét a hazai iparnak parlagon 
hagyni bűn, s ha kötelesség mindenek előtt 
olv tárgyat mozdítani elő, melynek haszna 
nem egves kiváltságokra háramlik egyedül, 
hartem ^jótékonysága, mint a napsugár, min­
denkit egyenlően érint Legyen csak elég 
szederfalevél, s a többi bizonyosan el nem

marad * „ , , ,
A magyar kormány szerető gonddal

karolta fölnéz ügyet s munkájának immár 
szép sikere mutatkozik is, mert az utolsó 
1S94 évi statisztika szerint immár 86,000 
család foglalkozott gub'ótermeléssel, a gubó 
mennyisége meghaladja az egy millió kilo

A szegénység rohamosan térj. d s kü 
önösen ez évben nagy mérveket oltott 

111 1 Méo-u°átolására ne vesztegessünk el ctiy 
percet sem. Fogjunk munkájához nr r a 

jelen év tavaszán, mert 
év a bajt növelni fogja.

Hazánkban 27 millió forint
vár. Mielőbb végve ki részét ez összegből 

városunk es vidékünk közönsége is.

A képzőművészet az emberi­
ség szolgálatában

Irta : Auerbach Lipót.

Hl. A közép és új korban

A római császárszág szétbomlásával az 
ókori műveszet is hanyatlott A régi hit 
megszűnt s vele az anyag is, mely művész, 
alkotásokra serkentette volna a művészeket. 
A művészet e korban legfeljebb a császárok 
hízelgésére szolgált- s ily ibódon műmester- 
ségo-é fajult. így az okori művészet bámu­
latos virágzásából csakis a kézműtes ügyes
ség maradt meg ; a szellem kihalt.

A vénülő művészet elaggott formáinak 
új szellemmel való felruházása a keresztény- 
ség egyik nagy feladata közé tartozott és 
tényleg a művészét e nagy lelkesedés be- 
hatása”alatt erős lendületet nyer : v.j alako- 

es

Mint mindig, ugv most is teremt ma- 
aának a szellemi munkásság külső segéd­
eszközöket Így a monumentális festészeti 
alakítások kivitelenéi a freskót használja, 

inkájához mar -' mely teknika különben már Giottó idejében 
mmden elhallgatott (,276-1336) virágzani kezdett. De különösen

K nagy horderővél bírt a réz- és tarnet-
termelőrc sz.es feltalálása, mert ezek lehetővé tettek

az egyes mesterműveknek a nagy világgal 
való ismertetését, mely körülménynek rop­
pant nagy kulturális befolyása volt 
‘ Az "'építészet rohamos emelkedése s 
azon érdeklődés miatt, »elvivel magánosok 
is a művészetek iránt viseltettek, magavat 
hozta a kisműveszetek es műiparnak felvirá- 

gozását is.
A kor elŐhaladásával nemcsak az esz­

közök, de az alakítások tárgya is kibővíte­
tett. mert most mar nemcsak azt akarták 
festeni a mi vallásos, hanem általában azt, 
a mi emberileg szép és jelentékeny. Nem 
sokára következett a történeti zsanér és 
tájkép festészet, ugv hogy vegre az egész 

természet, 
állapotok 
riiltek.

az emberi tevékenységek és 
a művész , fantázia körébe ke-

Z3ilsel==-

— Személyi hir Kossuth Ferenc or=z. 
gyűl. képviselő, f. hó 7 én kerülete székhe­

lyére, Tapolcává utazott ^ ...
dait erős lendületet „ver: H - Keszthely képviselőtestülete legutóbb

kát es ideális eszmét teremt. Különösen t^ottreróKh^W^esé^ue^r ^ * nx_
későbbi fejlődésért ^jöttek nagy esemtnx ek 11 v , U-.LL__ v,0r^nrimaklm/ rcnes/.tenel

Ueo-itséoüL melyek a mindenütt előtörő
eimyisc^ ------ja az *''< , ,

urammot, melynek érteke közel másfél millió : é .,ül' melVek .a mindenütt előtörő uj
forintra rúg. Ennek dacára selyemtenyész-1 ‘^^meV Európa helyzeté;! teljesen megvál­
tesünk még bölcsokorát eh. meyre S7" P toztauák s az emberiségnek egészen uj esz 
jövendő vár. Ugyanis 27 millió frtra rugi ^u ^ lárwk fel.
a hazánkba behozott selyemáruk értéké, s| nűvész,t minden ága e korban is
e nagy összeg az olasz es franca terme■ tjszUn a va,)ás szolgálatában
lök és munkások zse e e v n or • áílL; ennek dogmái, legendái es történelmi

Minő könnyen megragadhatná e kir. szoWkatták a művészétnek az. anya-
pülő milliókat népünk, ha a selyem terme j - * a mUvész, különösen a 10 ik
lest fokozott mértékben űzné, s ez eher - ; f már egveni felfogása
i-dést nyerne hazank etresz terule- I szazaaio g

igvesz ciutvijvoz.iv.ivs.. ---- .
■z.ary Koloz« bíboros, hercegprímáshoz, terjesztenek 

fel a 100,000 koronás alapítvány kezelése tárgyá­
ban Az alapitvanvt 9 tagú bizottság kezelne, 
melvnek tagjai : a keszthelyi plébános, a »gim­
náziumi igazgató, az. apácafőnöknő, a varos >iro, 
az ipartéstuk-t elnöke s a kepisei i-tcstu ct . Ital 

I évről-évrc választott 4 -tag. A feliratot elfogadtak 
s Beck Sándor indítványára elhatároztak, hogx 

I V a s z a r v K o 1 o z s arcképét a v «ti os 
I h az tanácsterme sz a m araiét estetik 
L készthelv-tapolcai vasút erkölcsi és anyagi tá­
mogatását elhatároztak s a 1 gk-zelebb, gx niesen 
a hozzájárulás mérvét is megailauitjas, Az u) adó-/ terű e- «s * ‘7 f » - ., ; <* ‘ ■ ■ - ■ ^ ,.

. í e/eri-nt dolgozott fel A feldolgozásnál azon- :CCTyzói állás szervezését eleicjtteK 
viszonyok szerűn uv ö J TAnnm„i,^n A sümegitén. hol domborzati és égalji viszonyok , — messetet' is segítségül hívja,

erre alkalmasak. Egyik másik vármegye- ;ben a fény. Cs levegőhatásokat,
népességé ki isi használjj e jovedelemfor pefszpektivát is tanulmányoz,
rast. Így Bács-Bodrogvármegye lakossága bonctan , művészetét tanulmá-
ms mar fe m ónyi szép lovodelmet lati na a sozepsut m "Út", T gubótermélés min , nyomuk. « tnlkljuk hogy =

b itt 11 a tészet vitte a vezérszerepet, mely tény t.
Annál dhanyagoltabb városunkban és ^ magyarázható ki. A szob-

vidékén ez iparág Aligha csalódunk ha ^é ^ en,beri tcst lehető legtö-
ama véleményünknek adunk klfejezés^°»y j kéletesebb alakítása ; ezen feladatot a görög
vidékünkön egyet cn egy se >em e > művészet 0ly annyira megoldotta, hogy
család sem létezik. Azt legalább a s,tat ®Mennek további ti.kéletesbitése képzelhető 
t.ka bizonyítja, hogy a szegszárd, intézettől A küzepkor művészete a kérész-
kiosztott 2,141377 darab 2 3 éves ep“rf L -ny v-3,lás SzoK>ál0fában állván, természetes,
csemetéből megyénkre egy drb sem esett s; ^ - tarta)mára fektette, a
a gazdag statisztika, k^uUt^ban megy nk ^ hog^ természeténél fogva is
pp 1 j<< do sem tőreiül. 1 guiít • mi riciJuiiK » - , , , . • •, < , •

■ ' * ... . , v.. ,. . , z* M 1 i inkább a szellemi és kedölyi világnak v.szan vagi he yzete silányabb földjei és a fillok- mkaDD a •SZCIH nn „ • rl
dn; ae>1 ; J ... 1 cTatíiVrh'/tHtésére kellett törekednie s t£>messze

J1 illicit Ö/.VI VV/.VOS.V ------ J--- . , ..
— Táncmulatság A sümegi polgan-kor bal­

jainak jó hírneve szép közönséget vonzott össze 
L körnek f. évi február , én tartott tan emui. m- 
gara is Midón felzenddlt az első csárdás, akkor 
mar a körnek csinosan díszített termet ü-jcs 
-megtöltő társaság gyűlt össze, mely azután ig« 
szivbeli gyönyörrel hódolt a farsang fcjedMmencW 
Karneválnak." A pompás kedélyhangulatban lefoly t 
mulatság egész, reggelig tartott s midőn a társa­
sa» oszladozni kezdett, a kellemesen elu'-ltolt e> 
hatása alatt c szókkal búcsúzának : visz.untia .m 
a tűzoltók bálján. A jelenvoltak kozu! tud^os 
nak a következő neveket sikerült fu.jegxe • ■
Asszonyok : Balasics. Antalné, Halas,cs Jotft»=. 
Bricht Manóné, Cuppon Vmcéné, Cotter 
Fixl Karolyné (Karakó), Gróf Karolyne, ILbcr 
Ignacne, Kasza Istvánná; Klem bimonn , . .
Lajosné, Lázár Istvánná, Lázár Karolyne. -- • ,
Kárólvné. Mészáros Janosné, Mészáros bai ‘ - '

- T • ...a D-oceimr OZSL1I1C»:sz Karolyne, mészáros jduuanv, ,«1^- fne>
szera° pusztítása miatt bizony messze mö-1 szatükröztetésere kellett töreked» . s > I pJ‘ Mihalyné, Pressing Gaborné, bcblesu^ 
ü-ijtte marad a gazdag Bácskának. Ideje ! könnyen érthető a festészetnek oh bámU- j, Sándörné. Leányok t^Bricht Mariska ^ G,óf
tehát, hogy munkához fogjunk, hogy né latos föllendülése. | riska, Eiscnsia^er noverek,^I Klein
Vünk közönyét megtörjük, őt a gubóter-1 A festészettel párhuzambartaz épít szét; L^aH=^r' Terikc, LiUár Anna, Lipostyak M^
melésnek megnyerjük, s egy könnyen kezel-! is fejlődött. Az építészet az ókorból n e jJriska, Maj, r Anna (Szt,Gotthard), N»8> j , . 
In-tő és semmi befektetést nem igénylő j tette újabb alakításaihoz törvényéit, melye- , Német Erzsiké, Satrál Kai Ica ( <LS
jövedelem forrás birtokába juttassuk. két azonban sajátos felfogása szerint oly Szerencse Juliska (Kis-Cell). Ur lc»'L- Géza

' E tekintetben a községek elüljárósá- annyira átalakít, hogy egy újabb stílt teremt ■ - Kinevezi. A király dr. . ,)rás.
gainak kellene megragadni a kezdeménye-! s ennek tovafejlesztésével hozza ,C"e 8 ^rdsághóralbíróvá nevezte ki. _ fcbr.
zést. Első teendő volna a szederfák szapo- mán, csúcsíves és különféle reneszánsz . ÚL Köszönet. A polgári önképző-koinux
ritása leginkább a községi faiskoláknak e leket. _ hó i-én tartott táncmulatságán fdulfizcttc» .

vaíó berendezése által. Az utak met- Különösen az utóbbiak korában, tehát kacs Zsigmond és Kimer Zsigmoiu 2
/XI e a -.1 n ál,T

leke, a kü/.segek utcái, terei alkalmas te-la 15 és 16

sen az utObUiaK Korauan, iciwi kifcs Zsigmond cs ivitncr - (rt>
században érte el a művészet kacs Gábor 1 frt 50 kr, Kovács Zstgnv.v-

\
I



Kel! Nándor. KUffl Géza. Epstein Ödön, Bricht 
Viktor, Schlesinger Sándor, Huber Ignác, Kramar 
IK-zsó,' Safran N., Auerbach Lipót, Orbán István,1 ,V Klein Simonné es Mészáros Sándor 50—50 

(j,óf Lajos. Szíjgyártó György és Ilubcr Hcr- 
-0—30 kr, Gaál Peter, Mosdényi Mihály, 
Dezső, Mauthner Ödön és N N 20—20 

ss/.essen 14 frc 40 krt, melyért szives kö­
szönetét nyilvánítja a rendezőség.

__ Az adózó közönség figyelmét felhívjuk, 
l,o<n- az első negyedévi adó befizetése f. hó 15-én
esedékessé válik.

_ Húsfogyasztás. A múlt évben városunkban
került : 27 ökör, 221 tehén, 153 növendék I

m m
Hlutn
krt. °

táncolni kezd a függő lámpa is. Hogy a lámpának leánya, A szegedi menyecske. Rang és 
is jó kedve kerekedett, azt öröm volt nézni — mód, Cseperke kalap, Magdolna, Petőfi 
de az öröm nem szokott sokáig tartani. Félelem sánd Becstelenek. Szökött katona. Met- 
és rettegés következett ezután. Meny-dór »ésszerű . . . rv . ,, , , , . ,létről, mintha óriási sulv- tóságos csizmadia, Otthon, Bolondok háza, 

Uj honpolgár. — A társulat 12 előadás
robaj hallatszott az em 
zokni guritanannk a padlón. Bimbasi Jupiter test-j

11 elv'

a mu

üsző), 624 borjú, 818 sertés, 296 juh és ! lei föld glóbusho z hasonló Koponyájához Ütő inek, 
l.u.ib kecske 1 lat esetben kenyszer-vágás volt, ] mely elvan hangot ad, mint üres hordó. Junitéi 

ck közül két ízben

(tin
arat) K CCS ne iu. v-av-vuv

húst cl kellett ásni.
Mérleg. A janosházai takarékpénztárnak 

ült évről szóló huszonharmadik kimutatása 
szerint az intézet alaptőkéje 17.500 írt, a tartalék- 
tőkéje 22639 frt 06 kr, nyugdíjalapja r.566 frt 63 
i.r evi forgalma 1,273.659 frt 72 kr, melynek jövö- 
delme 5298 frt 06 kr. Ennek felosztására vonat­
kozólag a következő javaslatot terjeszti az igaz­
gatóság a febr. 13-án tartandó közgyűlés elé: 
Tartaléktőkére 742 frt 31 kr, nyugdíjalapra 250 frt, 
jutalékokra 796 irt 15 kr, jótékony célra 184 fit

edző sportnak hódol, véli egv a megrémült mu­
latók kozni Dirges után csattana« következik a 
természet rendje szerint. Jupiter tonans bősz.ülten 
veri valami súlyos szerszámmal a boltozatot (de 
nem a men/boltozatot) miközben testi hüvelyé­
nek legkönnyebb részét a harag rákvörösre festi. 
Fénylő koponyáján kidagadnalc az ere1'. Kilenc 
szálból álló fürtjei égnek merednek ; vergődő ök-

utan Magyar Óvárra megy, hol már 
számit bérlet várja.

— Drága magtár. Kajászó Szent-Pál a 
közepe. Az európai

horK.au és elájul Juoiterne asszony. S' ! rltk
ősanyja, az emelkedett szellemű hölgy, a kavé- 
néni irodalom sze vudélyes művelője, ki »nemcsak 
a tollat forgatja ügyesen, de lábacskáit is a nagv- 
kócsagi halast') sima jegén,« beszólnia Jancsi 
kocsist, hogy folytassa az almennydörgést, mely­
nek odaad!) produkálásában gazdája Bimbasi J11 
pilcr mar kimerült. Jancsi hat neki gyürkőziw 
Jupiterné behozza a rézmozsarat s pokoli zajt 
csapnak az emeleten. A földszintről a vendégek 
elszökdösnek s masnáp kísérteties mesékről sut­
tognak Nagy-Kócsagon az. elátkozott kastély ról, 
s'prőn lovag ó boszorkányokról menykőítovacsok- 
ról, löldrengésről stb.

— Farsang Az idei farsangot á keszthelyi 
közönség is nagyon kihasználja. Nem múlik el 
egy hét sem, melyen egv-cgy víg bal ne tartat­
nék. Az első farsangi bal a gazdász mulatság 
volt január 11 én. 18-án a nőcgyleti, február l én 
az iparosok balja, melyre a bennük résztvevő 
közönség most is boldogan emlékszik vissza, A

o(3 iil-] külön tartalékhoz 200 frt, osztalékra pedig 
3125 Irt.

— Marharakódó állomás. A csáktornya-ukki 
vonal Tűrje állomását marharakodó állomásul 
eneedelycztéK.

0 — Pótadót elbíráló bizottság. A pótadót 
egyenkénti kivetési tárgyában beérkezett felszó­
lamlások elbirálásasára hivatott bizottság tagjaivá 
Zah.megye közigazgatási bizottsága Fperjessy Sán­
dor. dr. Gyömörcy Vince, Skublics Jenő és dr.
Vizlendvay József közigazgatási bizottsági tágokat kát. főgimnázium! ifjúság pedig február 5 én rcn- 
valasztotta meg dezett az »Amazon« szabó nagytermében zártkörű

— A sümegi népbank f hó 8-án tar:ott köz-1 táncvigalommal egybekötött hangversenyt, me- 
gyűlése első sorban tudomásul vette az igazgató- j lyen a keszthelyi közönség szine-java oly n.gy 
sáv és felügyelőbizottsag jelentését s a fölmént-, szambán jelent meg, hogy a szomszédos kaszinó 
venvt megadta. A tiszta nyeremény felosztására helyiségeit is megtöltötte. A hangverseny alkalma- 
vonatkozó igazgatói javaslatot szintén elfogadtak, i val meg-megujuló tapsok elég bizonyítékai annak, 
melynek értelmében a részvények után 3600 frtot, hogy a résztvevőket teljesen kielégítették, kelle- 
a nv'gdijalapra 10O irtot, a tartalékalaphoz 415 mesen szórakoztatva vig hanguiatban tartották 
Irt 71 krt, a sümegi népiskolának könyvalapjara mindvégig a műsor szereplői. Műsor: 1. Üdvözlő
20 frtot, a nőegyesületnek 5 —5 frtot s a szolgá­
nak 6 frt 41 krt szavazott meg a gyűlés. Ezután 
az. igazgatóság javaslat á-a kimondotta a közgyű­
lés, hogy tiszteletdíj helyett az igazgatóság tagjai 
50 — 50 frtot, a felügyelő bizottság tagjai pedig 
l00—100 frt évi rendes fizetést húznak. Végül a 
kaszinó átiratát olvastak föl, melyben a helyi 
mi lcniumi ünnep rendezésére a népbankot csat­
lakozásra hívja föl, s 2 bizottsági tag kiküldésére 
seri. A gyűlés a csatlakozást egyhangúlag kimon­
dotta. képviselőkul Epstein Vilmost és Breki Ist­
vánt választotta meg, a hozzájárulás összegének 
tnegállapirasar 1 és kiutal vanyozásara pedig az. 
igazgatóságot felhatalmazta.

— Névmagyarosítások. Kar; chmaroff 
Sándor ezreeorvos a cs. és kir. 48-ik gya­
logezredben Kanizsaira, Birse 111 Ármin uot- 
fai földbirtokos, nagykanizsai lakos kiskorú 
fiai Salamon és Rezső Hűvösre magyarosí­
tottak meg nevüket.

— Eljegyzés. Svarcenberg Karoly mérnök, 
vrbovskói iakós eljegyezte Sva re Simon — az 
slsódomliorui Ujlakv, Hirsler es fiai cég főtisztvi- 
sclójjnek leányát Anocila kisasszonyt Alsó-Dom- 
borub«in.

— A muraközi tkptár múlt évi vagyona 
498613 frt, részvénytőkéje 4000 frt, tartalék­
alapja 43 500 frt, betétek 350 432 fi t, nye 
remény 12,83t frt, melyből egy részvényre 
34 fit osztalék jut.

— A Csáktornyái tkptár 1895 évi

főcrimn/'férfiKar. 2.

falnia 7,620024 frt, vagyona 905.315
for-
frt.

S/.upper A Ifredtől, Énekelte a 
Riza nótája. Pékár Károly tói 1 
Lajos VII. oszt, tanuló. 3. Tavaszi dal, Marschncr 
Henriktől. Énekelte a főgimnázium! vegyeskar. 4. 
Grande valse brillante. Schulhofft M. Zongorán 
előadták Gyarmati Miidós és Veisz Kde VI. oszt. 
tanulok. 5. Mivcíődöm. Torkos*' Lászlótól. Szavalta 
Grammling Elemér VII. oszt. tanuló. 6. Kuruc 
dalok. Karra alkalmazta Kal.ly Gyula Énekelte a 
tőgiinn. vegyeskar. 7. Magvar népdalok. Cimbal­
mon előadta Csendes L. VI. oszt. tan., hegedűn 
kisérie Német Béla Vili. oszt. tan. 8. Imádságom. 
Kárra alkalmazta Gaal K. Énekelték Buvkovics L . 
Haraszti S., Lakatos V. es Mihe’ics K Inaim n 
tanárok. 9. Magyar népdalok. Zinni L. és Állaga 
G -tói Énekelte a főgimn. vegyeskar 10. Ivás köz­
ben. Petőfitől. Szavalja Balog István VI oszt. tan. 
ii. Marseillaise Énekelte a főgimn. vegyeskar. A 
kitűnően sikerült hangverseny után táncra perdült 
a fiatalság, de a túlzsúfolt helyiségben csak a 
kedves magyar táncot, a csárdást lehetett járni, 
de azt is fci-feljaiduló következménvekkel.

— Zalavármegye közegészségügye. Várme­
gyénk közegészségügyé a múlt év december hó­
napjában altalaban kielégítő volt. A fertőző beteg­
ségek közül a roncsoló toroklob 39, a hagyni az 
9, a vörheny 10, és a kanyaró 6 községben for­
dult elő. A múlt évben beoltottak 13.869, újra 
oltottak 22.418 gyermeket.

— Jutalmat nyert tanító. Múlt hó 28-án 
nyújtotta at dr. Ruzslcska Kálmán kir. tanácsos 
megyei tanfelügyelő a földmivelesi minisztertől 
adományozott diszokmanvt és 100 frtnvi jutalmat 
Gosztonyi Józsct csafordi tanítónak, ki szép és 
rendezett faiskolájával a jutalomra csakugyan 
rászolgált. A szent gróti r. k. iskolában a csafordi 
elöljáróság és iskolaszék s Szent-Grótrol díszes 
közönség gyűlt Össze ez alkalomra. Dr. Ruzicska 
szép beszéd kíséretében s a közönség éljenzése 
közt nyújtotta at Gosztonyi.iák a díszesen 
tott okmányt s a pénzben jutalmat. A kis 
peiyt vidám lakoma fejezte be a plébánián.

— Színészet Szt Grófon Fekete Bélá-
' nak 22 tatából álló s a vidékén előnyösen

világ
Az európai és amerikai közvélemény 

argusszeinekkel kiséri e nevezetes hely esem 2- 
nyeit, azért is nem maradhat titokban c tragiKO- 
mikus história. Töm nt ugyanis nemrégen, hogy 
két tancmester telepedett lé egy varosban. Egyik 
szőke volt, a másik barna. Mar magaban ez a 
színezeti differencia elég arra, hogy a rokonszenv 
túlságos mérveket n öltsön, Kivált egyneműeknél ; 
de nagyobb baj volt az egyenlő »hivatás,« az 
azonos »művészet « Tudjuk, mert régi igazság, 
hogy két dudás egv csárdában nem fér meg. No 
hát ki is ütött a háború nagybaniar. Rophatok 
Íródtak. A szőke a barnát táncta narr nak titu­
lálta, a barna meg ráfogta a szőkére, hogy mag­

yarban tanít táncolni. És minő veszedelem volt 
1 ebben a terem degradalasban, oh egek ! A követ­
kező szezonban a szőke mester nein jött vissza.

■ Ura volt a helyzetnek a barna. De azért a Nagy­
harcsához címzett vendéglő termét mégis drágá­
nak taialta s alkuba bocsátkozott a »magtarnak« 
csúfolt terem gazdájával. — Hogy a terem a sze­
zonra? kérdi a vendéglőstől. A terem 3° frt, 
mondja ez, de a magtár, mely ön szerint ugyanaz 
lenne, még rá 25 Irt. Összesen 55 frt. — Mit volt 
mit tenni, a mester kibérelte a magtart is s most 
ott táncolnak este az ifjak, éjjel — valószínűleg 
az egerek, A kajasz.ó szent-páliak meg igen saj­
náljak a póruljárt tánctanárt.

— A Szalay-BarÓti-fále millenniumi Magyar 
Történet megjelent 31. füzetében befejeződik Hu­
nyadi Mátyás korúnak targyalasa és mcgKczdődik 
a Jagellók kora. Az elevenen tollal és nagy szak­
tudással irt szöveget az érdekesnél-érdekesebb 
képek egész sorozata illusztrálja. Még az év fo- 
ly mán be is fejezik alkotásukat s akkor c Tör­
ténet négy kötete méltó büszkesége lesz a hazai 
irodalomnak. A Szalay-Baróti féle mű a kiadójá­
nál (Lampel R Wodianer F. és Fiai, Andrássy-ut

Szavalta Stehler I 21.) rendelhető meg és egy füzet ara 30 kr.
— Gépipar. Nem mondunk újat, midőn azt 

álllitjuk. hogy a gépipar hazánkban olyan lendü­
letet vett, miszerint Európának regi iparüz.ő 
allamái irigyseggel tekintenek rank. A számos, 
utóbbi időben alakult iparvallalatok között a 
»Vulkán« gépgyár-részvénytársaságé — ezelőtt 
Gutjahr és Mníl- r, Reinhard Fcrnau & Co Bu­
dapest, V. Vuci-ut 70 (Fiokgyar Becs) — a leg­
első helyet foglalja eh Számítva a teknika és 
szaktudományok haladásával, ezen va lalat gyá­
rait a lcgujaoa és legjobb munKagépekkel látta 
el és ez áltál olyan képesitettsCgre tett szer", 
hogy a budapesti és bécs; gyárak megtekintésére 
meghívott bel- és külföldi szakemberek oszt árián 
elismeréssel árasztottak el. Nagyon messze ve­
zetne, ha ezen gyár összes gyártmányúit akarnóí 
elősorolni, miért is csak a malomberendezési és 
malomgépeket, mindennemű szerszámgépeket fém, 
fa és kő megmunkálására emelitjűk fel. A milleni- 
umi kiállítás látogatóinak különben bő alkalmuk 
nyílik a »Vulkán« gépgyár készítményeit meg­
tekinteni.

— Budapesti Hírlap. Az ujságcsinálas egyik 
lőfeladata : a közönség helyes, gyors és pontos 
értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a ma­
gyar sajtó csak a Becsből kapott legmagasabb cn- 
CTedelylyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről 
iory is csak hetek múlva Ma huszonnégy óra 
nem múlhat el, hogy a közönséget ne értesítsük 
nemcsak hazánk, hanem az egesz világ nevezete­
sebb eseményeiről, 
a világ mind a

kiáll!
ünne-

részvenytőkeje 50000 frt, tartalékalapja 
112 273 irt, tiszta nyeresége 16 576 frt, mely­
ből részvényenkint 20 frt osztalék ,ut

— Meghívó. A sümegi önkéntes tűzoltó 
egyesület I. hó 15-én költségei fedezésere,
Sümegen, a kaszinó nagytermében zártkörű 
táncmulatságot rendez. Belépő díj személy- 
jegy 80 kr, családjegy 1 frt 80 kr. Kezdete .,
8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogad! Ismert színtársulata 12 előadásra Szt. Grótra

I érkezett s hétfőn, f. hó 10 én fogja előadá­
sait megkezdeni a »Magyar Koronában.«

és hírlapban nyugtáz a tisztikar
A nagykócsagi Jupiter. Vidám társaság 

mulatozik egy emeletes ház földszintjén. Szól a 
zongora, zeng a hegedű, dalra nyílnak az ajkak.
Egyszóval vígan van a társaság, mert tudja, hogy 
1 rövid az élet, örök a sir.« De rövid a farsang 
is, használni kell. A mulatozás zaja az emeletre 
nem igen hatol, de mikor az ott lakó rettenetes 
Bimbasi Jupitereknek az a kevés is sok, hát bo-
Mankódnak nagyon. Hogy merészel az a »rongyos ßy[a Vihari Elemér, 
népség« mulatni, dühöng a nagy ur s dobbant 
('?yet a labaval. Deli termetének súlya alatt

A két év előtt itt megszerzett jó hírnév 
kedvezően befolyásolta a bérletgyüjtést. 
Csáktornyáról, hol legutóbb működött, ked­
vezően Írnak a társulatról, melynek jobb 
erői: Fekete Béláné, Sághy Rózsika. Riskó 
Ilon. Szabolcsiné Teréz, Völgyiné, Fekete 

Nagy Pista, Szabolcsi 
Emil, Tímár Béla. A tizenkét előadásra ki-

•negrend ül padló s a földszinten
smva uian 1 ■ „ .
táiícolókkai I tűzettek : Három testőr, Dolovai

Távirat, telefon, éber levelező 
négy tájékáról s az ország minden 

népesebb pontjáról hirt adnak mindarról, a mi 
igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. 
Tduósitásaink e rengetegéből kiválogatni es meg, 
rostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a 
mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és ér­
dekes : ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta 
utói nem ért példaadassal járt elől. mert szerkesz 
tőségünket az a meggyő. ődes vezeti munkájában 
hogy a közönség semmit sem varhat cl annyira 
újságaitól, mint azt, hogypontosan, megbízhatóan 
és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a kö- 
zönséy igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez 
a mai zsurnalisztika fejlődési iranya. Ott pedig, 
ne végzetesen azokban a rovatokban ahol-magának 
a Budapesti Hírlapnak a véleménye, ítélete, iranya. 
karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg, 
tizennégy évi luzpróba után mar mindenki tudja, 
hogy mit varhat a Budapesti Hírlaptól. Az cm fi­
zetési föltételek a következők: egy hónapra lefrt. 
20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 fit- 

I Cgész évre 14 irt. Vidékről lcgczélszerübb a pos- 
1 tautalványon való előfizetés. Czim . Budapest, 
. Hírlap kiadóhivatala Budapesten, Vili. kerület 

nábob Rökk Szilárd-utcza 4 szám és Józscf-körut 5 sz.
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órákban ertesidjön a* előző nap esemenyentd. A 
kulfo.d s ámos nagy napilapja mar akként rende 
kedcttb - houv a nap folyamán összegyűjti a nap 
esőmen' eil és a késő esteli órákban kinyomatva. 
hirlapn:'!danvai"ak ezreit mar éjjel s/.etknUU ^ 
országba. Ndunk egyedül a Magvaroszag 
az, mely e modern újítást behozta. Mindaz a n 
nappal történik, országgvules, más tárnics x •
ülések, tárgyalások, tőzsdei zárlatok, az ^
és külföldnek összes nevezetesebb esemeny 
Magyarországban már mind közölve es e =, *
vannak Úgy hogy a vidék művelt kozonse e az 
éjjeli vonatokkal elszállított példányokat 'i ár 
reggel megkaphatja es reggel az őrs ag tavo 
labb cső részeiben is a Magyarorszagbol ma - 
fésülhet mindenről, a mi az országban cs külföldön 
előző nap történt. Az üzletember, po tuktis, gazda 
hivatalnok és a közügyek iránt érdeklődő minden 
más művelt ember nagyon jól tu< ja, to y 
jelent az: lépést tartani az esetnem ekkel, keltő 
időben szerezni mindenről értesülést, nem vaun 
egy félnapot, sokszor egész napot is, mtg a nap­
pali posta nagvsoknra elhozza a tudósításokat, Az 
ország közönsége teljesen méltányo ja a Magyaror­
szágnak ezt a nagy újítását, erre vall az az általános 
rokonszevv és elismerés, a melylyel a Magi ai■ >. • g 
találkozik. A Magyaorszrág kiadóhivatala kívánatra 
ingven küld egy hétig mutatványszamokat. LLoli 
zctési ara I fi t 20 kr, negyedévre 3 Irt 50 kr. Az. 
előfizetések postautalványon a Magyarorszag 1 
dóhivatalába: Budapest, Sandor-utca, 2. szám kül­
dendők.

Felelős szerkesztő :
Éles Káról y.

Főmunkatárs :
S t a. m pay 3^ i Is 1 6 s.

Kiadóin ajdnnos :
ZEí orvát O- á To o r.

törvényesen M 
bejegyzett gj

védjegy
nagyon jól ki van szárítva,

kitünően tisztit,
nagyon takarékos a használatban, 

fehérnemű és kezek szántára ártalmat­
lan, tisztasága biztosítva; egyáltalán a 
legjobb, e mi szinszappanban létezik.

Senki sem fogja kísérletét megbánni.
4—30 Kapható a legtöbb kis üzletben.

„VULKÁN", a, j’ srg ép g jár részvény-t ars as ag#■ .......> *' y d -v
ezelőtt

Gutjahr és Büüer - Reinhard Fernau & Go.
Bili lapost. . , H(,c< , ,

az slső rangú malomépitészsti^ gyárban
BUDaT'BS l’tiN. V.. külső vaczi-m, 70.

Sürgönyeim: „CrtttjahrvulLán.“ gyártatnak Sürgönyeim: Gutjáhrvu.Uaih

Len.^o szitagépsk (Oscillir-Sictiisr) SiäiSalÄSÄ.

A „Lsngö-ssiUirépnek“ előnyei 5
Az őrleményeket tökéletesen szí tálja és osztályozza; - szitált lisztek tiszták, 
a dercek lisztmentesek es a darák »elcsen« vannak osztályozva ; rendktvul 
eavszerő kezdés; - a szitált lisztnek tisztátalamtasa egészén k. van zarva ; 
2' a oephez kevés szitabevonat szükségeltetik ; a gép csekély tért > 

csekély erőt igényel ; - a gép járása tökéletesén nyugodt ; - automatikus 
üzemre i-en alkalmas: — a gép egy egesz cyhnder-rendszert pótol, a 

oep munkaképességé felülmúlhatatlan ;
továbbá

tisztító- és osztályozó gépek
SCHNEIV.TR ÁGOSTOM szabadalma.

A tisztító Ó3 osztalyozó-gépnek előnyei: Egyszerű es czélszerü szerkezet; üzem közben 
csekély kezelést igenvei; a gép sokkal több úszta darat alul elő mm, bármely c fajta 
„ép • ugyanazon gépen a legfmomaab deresek, valamint a legdm vabb dar ak uszttthatok , 
munUkípcssége rend Kívül uagv ; c gép csekély tart igenvei; bármely malomban le- 

nveoes iizemakadalv nélkül lehet ilyen gépekkel egy dara tisztítást bereidc/nt.
A nevezett legújabb malmaszati gépeken kivid gyártatnak még: rógszit ak. tavatok ga­
bona osz.t alyozogepek Boby-tele r.ndsz.er és masok szerint. »Vulka. « gabonát,sztito ts 
kefelő-épek, őriőjaratok, gabona, liszt és darafelhuzÓK, szállítócsigák, dara-, liszt 

dercz.chengerek, felhuzógepek es jarósz.ékek.
Téalanvártási gépek Hotop E. hírneves rendszere szerint.
Nyersőntványek saját és idegen minták után. fogaskereke<ct géppel formazva. 
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő munkáUsnra. . . . .
Gözaépek .-ipróbált rendszer szerint, vizlkerekek, kozlomuvek, (transmissziokj.

3_ (j fgr Kiyanatra prospektnsot és MfíépeM knMeM

í s

Nyomatott Morvát Gáber nyomdájában Sümogenj

ú S £>


